我国首个国产大飞机生产试飞中心竣工

据新华社电 记者从中国铁建股 份有限公司获悉,由我国自主设计建 造的首个国产大飞机生产试飞中心 ——中国商飞江西生产试飞中心24 日全面竣工,标志着我国已形成从科 研设计、生产试飞到交付运营一整套 相对完善的大飞机产业链条。

据中铁十八局集团商飞项目 负责人张明灿介绍,中国商飞江 西生产试飞中心位于江西省南昌 航空城核心区域,主要功能是承

担国产ARJ21飞机的生产试飞支 持和运营保障等。项目占地面积 24.5万平方米,建筑面积约4.6万 平方米,主要包括交付中心、完工 中心、喷漆机库等16个建筑单体 及机坪区。项目正式投产后,可 实现每年完工交付约30架次飞机 的产能目标。

该中心的建成对促进国产大 飞机加快实现商业化运营具有重

福建:

环保"云管家"为企业发展注入绿色动力

据新华社电"感谢生态环境部 门及时推送的预警消息,让我们早 发现、早整改、早解决,避免小毛病 变成大问题。"提及近期福建省生态 环境亲清服务平台提供的管家式服 务,福建省霞浦宏昌拆船有限公司 环保负责人许益选感慨地说。

"近4小时内,您单位排放的废 水中总镍浓度多次出现超标现象, 请及时采取有效措施恢复达标排放 ……"几天前,一条来自亲清服务平 台的预警信息,让许益选意识到,当 时企业排放的废水中总镍浓度超 标,需要立即排查整改。

企业立即停止生产进行排查, 并将超标排放的废水抽回反应槽。 许益选说,经过排查,发现企业废水 中总镍浓度超标的主要原因在于药 量不足。他们立即加大药剂投放 量,并对设备管道进行疏通。几个 小时后,企业废水中总镍浓度就恢 复到正常水平。

在福建,像霞浦宏昌拆船有限 公司这样,享受到生态环境部门管 家式服务的企业不在少数。福建省 环境监察总队执法信息科科长陈志 辉介绍,亲清服务平台自2019年4 月上线以来,已有近10万家企业用 户入驻,已累计向企业推送各类服 务信息超过70万条。

在推送预警信息的同时,亲清 服务平台还通过开设专家门诊、在 线问诊、环保课堂等方式,为企业环 保治理打开"方便之门"。

漳州市益达纸业环保负责人陈 宗海说,以前就怕不经意间排放超 标或是证件过期了,现在有了亲清 服务平台的预警提示和实时指导, 不仅能够尽早发现问题,整改更及 时,也更有的放矢。

"目前平台聚集了生态环境领 域专家1500余名,可以一对一、常 态化在线解答企业在环境污染治理 等技术方面的疑问和难题。"福建省 生态环境厅总工程师郑彧介绍,为 给企业提供更加贴心的服务,平台 还引入170余家经认证的第三方环 保服务机构供企业选择,已有一批 污染治理项目在平台牵线搭桥下实 现无缝对接。

"美国优先"令印度抗疫难上加难

印度近期新冠疫情严重反弹,已连续三天单 日新增病例超过30万例。疫情告急之际,受美国 疫苗原材料出口禁令影响,印度还面临疫苗生产 线停产危机,令抗疫难上加难。

分析人士指出,美国持续叫停疫苗原材料出 口是"美国优先"的又一例证,这种做法不仅拖印 度抗疫的后腿,也令环环相扣的全球抗疫进程更 加艰难缓慢。

"疫苗黑手党"

不少专家认为,加速疫苗接种是缓解危机的 有效手段之一。然而,印度在疫苗产能"源头"上 遭遇麻烦。去年4月,时任美国总统特朗普动用 《国防生产法》,对疫苗生产原材料实施出口管制, 该禁令延续至今。印度新冠疫苗生产在很大程度 上依赖进口原材料,美国的一纸禁令无异于卡住 了印度疫苗生产的"脖子"。有印度媒体报道称, 如果美国不提供37种关键原料,印度的疫苗生产 线将在几周内停产。

近期印度舆论纷纷谴责美国,有新闻网站 甚至称美方这种做法是"疫苗黑手党行为"。印 度最大疫苗生产商印度血清研究所首席执行官 阿达尔·普纳瓦拉此前在社交媒体上向美国总 统拜登喊话,要求美国尽快解除疫苗原材料的 出口禁令。

"美国优先"依旧

面对疫苗生产危机,印度官方试图通过外交 努力让美国解除出口禁令。印度外交部长苏杰生 在社交媒体上发文称,他与美国国务卿布林肯通 电话讨论了包括"卫生合作的相关问题"

不过,印度的努力似乎收效甚微。美国国务 院发言人普赖斯日前在记者会上强调,"应该首先 为美国人全面接种疫苗"。一名国务院高级官员 也直白表示,"拜登政府的首要职责是满足美国人 的需要"

颇具讽刺意味的是,美日印澳四国领导人上 月刚刚表示,愿意出资协助印度生产新冠疫苗并



4月25日,警察在印度班加罗尔一处检查站拦停过往车辆。

分发给其他国家,如今美国却继续限制原材料出 口,其做法实际上是在阻碍他国疫苗生产

日本《每日新闻》不久前撰文指出,拜登政府 强调在美国国内实现一定程度的群体免疫后,才 会正式启动对外援助。"至少在疫苗分配方面, 拜登继承了特朗普的'美国优先'路线。"

连锁反应危险

美国若持续"断供"疫苗生产原材料,不仅增 加印度抗疫难度,在连锁反应之下,世界抗疫脚 步也势必受阻。

为应对严重疫情,印度政府已宣布将从5月1 日起,向全国所有18岁以上成年人开放新冠疫苗接 种,届时疫苗需求必然进一步增加。在此背景下,美

取消"一带一路"合作谅解备忘录和框架协议这件事上

国是否取消禁令在未来几个月对印度至关重要。

作为世界卫生组织主导的"新冠肺炎疫苗实 施计划"最大供应商,印度血清研究所原本承诺向 该计划供应至少11亿剂疫苗,其中约1亿剂在5 月底前交付。同时,该研究所还承接了为英国 加拿大等国生产阿斯利康等疫苗的订单。而在 印度疫情吃紧与美国出口限制因素叠加之下,有 多家媒体报道说,印度已经叫停主要疫苗出口, 不少疫苗订单也将延迟交付。

印度报纸《商界》24日刊文指出,印度疫情持 续时间越长,病毒发生变异并扩散到世界各地的 风险就越大。而印度停止疫苗出口,那些原本盼 望印度疫苗的国家也或将需要等待更长时间。

(据新华社电)

向商标恶意注册说不

超过15万件"傍名牌""蹭热点"等注册申请被驳回

据新华社电 一段时间以来, "傍名牌""蹭热点""不用先囤"等恶 意商标注册行为时有发生,造成不 良社会影响,引发广泛关注。

国家知识产权局副局长何志敏 在25日举行的国新办发布会上表 示,国家知识产权局坚决反对并及 时打击商标恶意注册行为。2018 年至2020年,累计驳回恶意抢注和 囤积商标注册申请超过15万件。

"商标恶意注册主要包括恶意 抢注行为和恶意囤积行为,都存在 很大社会危害性。"何志敏说,商标 恶意抢注行为扰乱商标注册管理 的秩序,造成不良社会影响;商标 恶意囤积行为则造成对市场资源 和行政资源的浪费,严重损害公众

据介绍,国家知识产权局通过 设置商标审查指引词库,综合人工 判断,在审查中准确识别商标恶意 注册行为。对于有重大不良社会影 响的,比如恶意抢注"雷神山""清澈 的爱"等商标的行为,予以快速驳回 并曝光,让相关机构和人员受到全 社会的声讨。



4月23日,在青岛西海岸新区中医医院国际学生中医药文化体验基地 来自中国石油大学(华东)的留学生在学习制作中药香囊。

为促进中医药文化的国际交流与共享,青岛西海岸新区中医医院2018 年以来先后与山东科技大学和中国石油大学(华东)合作,建立国际学生中 医药文化体验基地。基地建成后,来自乌克兰、俄罗斯、津巴布韦、巴基斯 坦、乌兹别克斯坦等国家的留学生来到这里,体验耳穴压豆、推拿、针灸等 中医传统疗法,学习中药香囊制作、中药茶饮等中医药文化项目,感受中医

义务教育学校不得要求家长批改作业

据新华社电 记者25日从教育 部获悉,义务教育学校严禁给家长 布置或变相布置作业,严禁要求家 长批改作业。要引导家长树立正确 的教育观念,切实履行家庭教育主 体责任,与学校形成协同育人合力。

根据教育部近日发布的《关于 加强义务教育学校作业管理的通 知》,教师要对布置的学生作业全批 全改,不得要求学生自批自改,强化 作业批改与反馈的育人功能。通过 作业精准分析学情,采取集体讲评、 个别讲解等方式有针对性地及时反 馈,特别要强化对学习有困难学生 的辅导帮扶。

通知指出,学校要严控书面作

业总量,确保小学一二年级不布置 书面家庭作业;小学其他年级每天 书面作业完成时间平均不超过60 分钟;初中每天书面作业完成时间 平均不超过90分钟。

通知还要求,严禁校外培训作 业。各地要按国家有关规定,把禁 止留作业作为校外培训机构日常监 管的重要内容,坚决防止校外培训 机构给中小学生留作业,切实避免 校内减负、校外增负。

教育部基础教育司司长吕玉刚 表示,通知出台的背景,是为了全面 提高教育教学质量,坚决扭转一些 学校作业数量过多、质量不高、功能 异化等突出问题。

为什么说澳大利亚在开历史倒车 日前,澳大利亚外交部长玛丽 和重要投资来源地、第一大海外留学 生和国际旅游收入来源国。与中国

斯·佩恩在一封电子邮件声明中说, 澳大利亚联邦政府取消了维多利亚 州与中国国家发展和改革委员会签 署的"一带一路"合作谅解备忘录和 框架协议。消息一出,立即引发广 泛关注。 一面是以澳大利亚维多利亚州

州长丹尼尔·安德鲁斯为代表的地 方官员盛赞"一带一路",认为"一带 一路"可以为澳方带来丰富机遇和 可观收益;另一面是澳总理莫里森、 外交部长佩恩等澳联邦政府高官频 带一路"构陷抹黑,最终以 "不符合澳外交政策"这样模糊不 清、毫无依据的罪名撕毁双方协议。

安德鲁斯欢迎"一带一路"合作 的理由很合理,出于自身的发展需 要

维多利亚州是澳大利亚传统经 济大州,中国是维州第一大贸易伙伴

开展"一带一路"合作,维州将能够获 得资金、技术和经验,创造就业机会, 重振经济,尽快走出疫情的阴霾。

维州对同中方达成在"一带-路"框架下的互惠合作一直有着非常 积极的意愿。2018年,维州政府同中 国签署了"一带一路"合作谅解备忘 录。2019年,安德鲁斯率团赴北京出 席第二届"一带一路"国际合作高峰 论坛,并与中国国家发改委签订共同 推进"一带一路"建设框架协议。

澳联邦政府排斥" 的理由很荒谬,堪称睁着眼睛说瞎

联邦政府一些高官完全无视其 地方政府的诉求,多次妄称维州同 中国的"一带一路"协议"不透明" "与澳国家外交政策不符,违背澳国 家利益",强令维州"立即退出协 议",最终通过行政手段悍然撕毁协 议,丝毫不遮掩其急不可耐的嘴 脸。佩恩随后声称"无意针对任何 国家""与中国仍是合作伙伴",更是 此地无银三百两之举。

事实上, 澳联邦政府并非从一 开始就对"一带一路"持否定态度。 2015年8月,第二次中澳战略经济 对话期间,双方就表达了将"一带一 路"与澳大利亚北部大开发倡议相 对接的意愿。分析人士指出,导致 澳联邦政府态度大转弯的主要因素 包括美国的指使胁迫以及澳方个别 官员的恐华排华情绪。

"澳联邦政府将自己牢牢地绑 在美国的战车上,心甘情愿地做反 华急先锋,这样的做法相当不智。" 中国人民大学国际事务研究所所长 王义桅说。

他说,澳方应该清楚认识到,相 关协议是澳地方政府自愿同中方签 署的,澳联邦政府撕毁协议的做法 是政治干涉经济的典型表现,有悖 于市场经济原则和经济发展规律 势必遭到国内商界的强烈反感和反 对,这种毫无契约精神的行为也使 澳方自身的形象和信誉严重受损。

"一带一路"是大家携手前进的 阳光大道。截至1月30日,中国已 经同140个国家和31个国际组织签 署 205 份共建"一带一路"合作文 件。面对新冠肺炎疫情,"一带一 路"合作伙伴相互支持,缔结起团结 抗疫、共同发展的"命运纽带"。与 维州政府相比,澳联邦政府的 人,着实把路走窄了。

玩火者必自焚。对本国民众诉 求充耳不闻、置国际道义于不顾,甘 愿充当反华"桥头堡",这样开历史 倒车的恶劣行径,澳大利亚终将被 历史前进的车轮撞个头破血流、追 悔莫及! (据新华社电)

实践导向 终身学习

-丹麦职业教育的特色和启示

据新华社电 随着经济的发展,丹 麦政府不断通过改革和财政支持,推行 终身教育的职业教育理念,并将职业教 育与劳动力市场紧密结合,培养了大批 实践型人才。

21世纪以来,丹麦政府提出"终身 学习"的教学改革目标,并将此纳入国 家教育发展规划。结合经济发展和劳 动力市场需求,加强成人职业教育和职 业继续教育的联系,使终身教育成为各 级各类职业教育的常态。

具体来说,丹麦学生在接受6岁至 16岁的10年义务教育后,可根据自己 的爱好和特长,自主选择进入普通高中 或职业高中继续学习。丹麦职高教育 主要是在学校与企业之间交替进行,学 生在学校学习文化理论课程,在企业学 习专业实践课程。此外,丹麦还增加了 "实践主导"的途径,学生可以选择在企 业内培训的方式学习文化理论课程,学 校主要负责对学生提供指导、咨询和评 估。无论哪种途径,学生最后都要通过 统一的职业技能鉴定与测验,以保证教 育质量。

此外,丹麦还推广"高级技术考 试"。中等职业教育毕业学生通过考试 后,可进入大学、工程学院或商业院校 学习,有机会在技术方面得到进一步的 深造。此举增强了中等职业教育与高 等教育的联系,增强了职业教育的吸引

丹麦职业教育根据领域的不同,大 致可分为四类:技术学院、商业学院、农 业学院以及社会和卫生保健学院。其 中,技术学院、商业学院和农业学院都 是教育部下属的独立机构,而社会和卫 生保健学院则由地方政府机构运营。 根据教育类别方向不同,职高教育学制

最短2年,最长可达5年半。 长期以来,丹麦在学校教育与企业 教育相结合上总结出一套成熟经验。 职业学校的董事会一般由行业工会代 表、企业代表和学校代表三方组成。董 事会组织三方单位进行职业学校的办 学体制与课程设置认定。其中,企业方 负责提供企业人才需求及标准,校方负 责按照企业要求开展教学与培训,行业 工会负责对教学质量进行考核与验收。

丹麦所有的职业教育与培训计划 都是与劳动力市场相关组织密切合作 的。培训计划与时俱进,随劳动力市场 新需求快速调整,以适应和满足社会、 企业和学生三方利益关切,增强了职业 教育的适应性。2020年新冠疫情期 间,丹麦就业部推出一项政策,以高于 一般失业救济金1.1倍的补贴吸引2.6 万失业人员接受职业培训,并为电工等 急缺岗位定向培养人才。



德国《传染病防治法》修正草案正式生效

4月24日,两名女子在德国柏林一家餐馆外等待购买外带食品。 德国《传染病防治法》修正草案于24日起正式生效。根据这项 草案,当某一县市的7天感染率(每10万人7天内新增确诊病例数) 连续3天超过100时,这一地区将从第四天起采取全国统一的"紧 急刹车"机制,包括限缩私人接触范围、限制非生活必需品商店营 业、关闭文体休闲设施、每日21时至次日5时实施宵禁等。当7天 感染率超过200时,学校还应停止除毕业班以外的面授课程。

新华社发